



Хартуева Любовь

Хатар-Хадайская СОШ

Эссе на тему «Село – территория возможностей»

Моя родина – село Хадай, что в Иркутской области. Когда-то очень давно, в XVI веке, на эту древнюю землю Прибайкалья издалека, из Джунгарии, пришли племена, которые населили эту землю, пустили корни. Наши праотцы облюбовали чудный уголок в тайге. С восточной стороны протекает речка Тамара, которая собирается из множества родников. Вода в ней очень вкусная, чистая, холодная. В ней водятся хариусы, налимы, лещи. На севере естественной преградой протекает речка Мурин, которая берет начало южнее села Баяндай. С южной стороны высятся горы в синей дымке: две горы Улан, гора Тонтор, гора Зурхэн. Деревня моя расположена на пологом западном склоне горы Хайрагта. Здесь жили мои предки, живу я и мои односельчане. Я горжусь своими односельчанами, их силой духа, характером, людьми, которые выдержали трудные времена вместе со своей страной.

Для нашего народа принято помнить о своих корнях, истоках, местах, где родился и вырос. Многие выходцы нашего села помнят о малой родине, стараются поддержать своих односельчан, оставшихся на родной земле не только словом, но и делом. На нашей земле в настоящее время открылось большое сельскохозяйственное предприятие, организованное сыном нашего земляка, который более пятидесяти лет назад выехал из села. С каждым годом предприятие совершенствуется, применяются современные технологии в животноводстве и растениеводстве. Эти идеи побуждают жителей села изучать современную агротехнику, облегчать свой труд при помощи техники.

Я рада изменениям, происходящим на моей малой родине. Взрослое население нашего села получило возможность работать, зарабатывать на родной земле, достигать вершин в своей профессии.

Много лет наши поля пустовали, не обрабатывались. Сейчас приятно смотреть, как стройно колышется летом пшеница, а осенью видеть на полях работающие современные комбайны. Все село наполнено рабочим гулом. Значит, село живет, развивается, создаются рабочие места. Молодые люди остаются на селе, женятся, рожают детей. Конечно же, им нужно жилье, детский сад, школа, магазины, место для проведения досуга. Местное самоуправление создает условия для комфортного проживания людей в сельской местности: начато строительство небольшого современного жилого микрорайона со всеми удобствами, в планах – детский сад. В планах сельскохозяйственного предприятия построить современный комплекс по переработке мяса и молока. Все это предоставляет людям широкие перспективы в реализации своих возможностей, уверенность в завтрашнем дне.

